
PHÁT BIỂU 

Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố Võ Văn Hoan 

tại Phiên toàn thể Diễn đàn Mekong Connect 2023 

 

Kính thưa: .........................................................................................  

Kính thưa: .........................................................................................  

Kính thưa các đồng chí Lãnh đạo! 

Kính thưa quý vị đại biểu, quý doanh nghiệp! 

Thay mặt Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh, Tôi nhiệt liệt 

chào mừng và gởi lời chúc tốt đẹp đến toàn thể quí vị đại biểu, quý doanh 

nghiệp tham dự Diễn đàn Mekong Connect 2023 với chủ đề “Kết nối chuỗi 

cung ứng và chuỗi giá trị giữa vùng kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh và 

Đồng bằng sông Cửu Long hướng tới nền kinh tế xanh và bền vững”. 

Nhân sự kiện hôm nay, Tôi chân thành cảm ơn sự quan tâm, sâu sát 

của Lãnh đạo Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành đồng bằng sông Cửu Long; 

sự tích cực của các sở ngành, sự nhiệt tình, cộng đồng trách nhiệm của các 

doanh nghiệp và sự hưởng ứng của đông đảo các phóng viên báo, đài. Xin 

gửi đến các đồng chí, quý vị đại biểu lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và 

thành công. 

Kính thưa quý vị đại biểu, quý doanh nghiệp! 

Năm 2023, sau những biến động lớn trên phạm vi toàn thế giới, những 

xu hướng mới đã hình thành và phát triển nhanh chóng; trong đó, tăng 

trưởng xanh, phát triển bền vững là yêu cầu tất yếu, không thể đảo ngược. 

Đồng thời, tình hình mới cũng đặt ra nhu cầu tự lực, tự cường, chống chịu 

của từng quốc gia. Nhu cầu này đòi hỏi các vùng, các địa phương trong cả 

nước phải liên kết chặt chẽ với nhau để phát huy sức mạnh tổng thể. 

Trước thực tiễn đó, năm 2023, Thành phố Hồ Chí Minh cùng 38 tỉnh, 

thành trên cả nước đã tổng kết, ký thỏa thuận và xây dựng kế hoạch triển 

khai Chương trình hợp tác phát triển kinh tế xã hội giai đoạn đến năm 2025 

với mục tiêu phát huy thế mạnh của từng địa phương, đóng góp vào sự 

phát triển chung của kinh tế cả nước. 

Đồng thời, Thành phố cũng đã tổ chức thành công Diễn đàn kinh tế 

Thành phố Hồ Chí Minh với chủ đề “Tăng trưởng xanh - Hành trình hướng 

tới giảm phát thải ròng bằng không”. 

Đến hôm nay Thành phố cùng 13 tỉnh, thành Đồng bằng sông Cửu 

Long tiếp tục đối thoại về kết nối chuỗi cung ứng hướng tới nền kinh tế 

xanh và bền vững. Điều đó cho thấy Thành phố xác định mối tương quan 
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liên kết vùng chặt chẽ giữa Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành 

trong nhiệm vụ phát triển kinh tế hướng đến nền kinh tế xanh và bền vững. 

Kính thưa quý vị đại biểu, quý doanh nghiệp! 

Hôm qua, Diễn đàn Mekong Connect đã trải qua 04 phiên thảo luận, 

bàn về 04 chủ đề lớn, xoay quanh đến kiến tạo môi trường kinh tế xanh, 

thị trường tái chế và tín chỉ carbon, giải pháp mở rộng thị trường, giải pháp 

thúc đẩy xu hướng tiêu dùng xanh; đồng thời hoạt động triển lãm cũng đã 

trình diễn những sáng kiến, giải pháp, mô hình kinh doanh, sản phẩm mới 

theo các xu hướng kinh tế xanh, bao gồm: mô hình kinh tế tuần hoàn, mô 

hình thích ứng khí hậu, số hóa và chuyển đổi số, sản phẩm thân thiện môi 

trường và tốt cho sức khỏe, hệ thống sản xuất đạt chuẩn quốc tế về phát 

triển bền vững, vùng nguyên liệu đạt tiêu chuẩn xuất khẩu, giải pháp tái 

chế, công nghệ tiết kiệm năng lượng, nguồn năng lượng thay thế. 

Hôm nay, trong phiên toàn thể của Diễn đàn Mekong Connect, Hội 

nghị sẽ đúc kết lại đóng góp ý kiến, thảo luận từ các chuyên gia, nhà làm 

chính sách, cộng đồng doanh nghiệp... Qua đây, Lãnh đạo các Bộ ngành 

trung ương, Thành phố và các tỉnh, thành đồng bằng sông Cửu Long mong 

muốn được lắng nghe, tiếp thu về các giải pháp phát huy cơ chế chính sách 

nói chung, cơ chế đặc thù của Thành phố nói riêng để đẩy mạnh liên kết 

vùng, thúc đẩy kinh tế xanh, tăng cường liên kết chuỗi cung ứng hàng hóa 

và dịch vụ, xây dựng quy hoạch tích hợp… 

Với tinh thần xây dựng, cởi mở, Tôi đề nghị các giải pháp đề ra phải 

thực tiễn, có khả năng triển khai trong môi trường pháp lý, kinh tế, xã hội 

hiện tại và phù hợp với chủ trương, định hướng phát triển của Thành phố 

cũng như các tỉnh, thành đồng bằng sông Cửu Long. 

Tôi hi vọng Diễn đàn Mekong Connect năm 2023 tiếp tục là cầu nối, 

là kênh tiếp xúc giữa chính quyền các tỉnh, thành phố; giữa doanh nghiệp 

và chính quyền; giữa các chuyên gia khoa học và chính quyền… với mong 

muốn chung là thúc đẩy liên kết, phát huy thế mạnh của từng địa phương, 

cùng hướng tới mục tiêu phát triển kinh tế, xã hội, phát triển kinh tế xanh 

và bền vững. 

Kính thưa Quý vị đại biểu! 

Một lần nữa, cho phép tôi thay mặt Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ 

Chí Minh xin gửi đến các đồng chí, quý vị đại biểu lời chúc sức khỏe, hạnh 

phúc và thành công. 

Chúc Diễn đàn Mekong Connect 2023 thành công tốt đẹp. 

Trân trọng cảm ơn./. 


